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Eperjesi János XVI. századbeli mathematikusunkról eddig csak 

azt tudtuk, mit Feuerbach György »Tabulae Eclipsium» czímű 
munkájának 1514-iki bécsi kiadásában (1. Kemény, Történelmi és 
irodalmi kalászatok p. 97.) Stiborius András mondott róla, «Potis- 
simum hoc aureo sreeculo, quo et versis literis scribere usus inole- 
vit (a könyvnyomtatást érti) Cíepit et Mathematicorum multitudo per 
universam pene Germaniam increbescere. Claruerunt Viennae prae- 
nominato cum doctore Theologias Joanne Phorten, Magistro Kupfers- 
perger, Joanne Epperies, Joanne Dorn : monacho predicatore* stb. 
Ezen Eperjesi János kétségkívül ugyanaz, kiről Krauss Balázs 1500, 
február 25 ikén Brassóból Celteshez intézett levelében azt mondja, 
hogy «Ceterum ad T. D. latere nolim: Joannem Emperies Astrolc- 
gum et Mathematicura, qui concessit Venetias exutroque parente 
esse solarinm, úti ex vera relatione accepi eius qui utrosque novit.» 
(V. Ö. Magyarországi humanisták stb. czímű értekezésemet p. 123.) 
E jegyzetben ugyan az Emperies alak Epperies (vagy Eperjes) helyeit 
valószínűleg hibás, de a többi mit Krauss mond, érdekes adalék 
Eperjesi János életrajzához. A. J.

— Walther von dér Vogelweide teljes irodalmát állítja ö-sze 
és ismerteti Leó Wilibahl a következő kis munkában: Die gesammte 
Literatur Walthers von dér Vogelweide. Eine kritisch- cergleichende Studie 
zűr tíeschichte dér Walther-Fórschung (Wien, 1880. 99 lap, ára 1 írt)* 
Könyvészeti szempontból e mű igen használható, jó könyv, mert 
felsorol mindent (néha kisebb könyvbirálatokat és népszerű czikke- 
ket is), a mi felemlítést érdemel. De a szerző Ítéletet is mond a fel
sorolt könyvekről és értekezésekről, s itt kettős hibába esik : egyrészt 
nem elég tárgyilagos ; Waltherre vonatkozólag is (mint a Nibeluug- 
énekuél) két párt (a Lachmanné és a Pfeifferé) áll egymással szem
ben, melyekről épen nem mondhatni, hogy minden kérdésre vonatko
zólag határozottan az egyiknek van igaza, míg a másiknak felfogása 
csupa hamis állításokból állana ; szerzőnk pedig teljesen és egyolda
lúan Pfeiffer álláspontját foglalja el és nem méltányolja kellőleg az 
ellenfélnek sem érdemét sem ellenvetéseit; — másrészt szerző Ítélete 
igen sok esetben nagyon felületes, schablonikus, semmitmondó ; 
főleg, ha dicsér, oly üres phrasisokat halmoz össze, melyekből senki 
sem tanúi semmit, legkevésbbé pedig tudja meg az olvasó, hogy a 
megdicsért dolgozatban micsoda voltaképen a dicséretes. A könyv e

17*

Digitized by



260 KÖNYVÉSZET.

gyengéinél fogva természetesen nem állhatja ki a komoly kritikát; 
könyvészeti tekintetben azonban ajánlásra méltó, mert teljes össze
állítása az irodalom egy oly ágának, mely maga is már tekintélyes 
irodalommá nőtte ki magát. H. G.
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